# 河北康壮环保科技股份有限公司 2023年社会责任报告

2024年3月20日

# 目 录

- 一、公司简介
- 二、环境保护执行情况
- 三、能源消耗
- 四、碳排放情况
- 五、2023年社会责任履行情况

### 一、公司简介

河北康壮环保科技股份有限公司(以下简称"公司")是一家集研发、生产、销售、服务为一体的精细化工企业,成立于 2004 年,生产厂区位于国家级沧州临港经济技术开发区,化工企业集聚,人才技术集聚,产业链条完整,投资环境优越,无与伦比的发展条件促进了企业快速发展

顺利通过 ISO9001:2015 国际质量管理体系认证,产品品质更具竞争力,在行业中享有较高的声 2013 年 3 月荣获沧州临港经济技术开发区 2012 年度"突出贡献单位"奖,2015 年荣获沧州市临港经济技术开发区 2014 年度先进单位奖。

公司自创立以来,始终以"科技是第一生产力"为宗旨,公司不断实施创新战略,努力提升自主研发能力,提高装备水平和产品技术含量。通过与空军军医大学、中国科学院等知名大学、研究院所等科研机构合作,吸引科技精英加盟企业进行技术研发,提高了企业的技术更新水平和产品创新能力,为扩大国内市场份额和占领国际市场打下了坚实的基础。2013年8月康壮公司和西安第四军医大学合作成立院士工作站,引进中国工程院院士两名,提升了公司的科研力量。2013年被河北省科技厅评为"国家级高新技术企业",进一步提升了公司的整体实力。2016年,我公司被河北省科技厅评为"省国际科技合作基地"、"河北省科技型中小企业"。2017年8月,公司主营产品1,3-二甲基-2-咪唑烷酮(DMI)被河北省工信厅列入《2017年河北省工业新产品新技术开发指导计划》;11月,被河北省工信厅认定为第二批河北

省"专精特新"中小企业;12月,公司自建研发中心被河北省工信厅认定为A级河北省工业企业研发机构;2019年2月,被河北省工信厅认定为"2018年度"河北省中小企业名牌产品";2022年7月,荣获工业和信息化部"专精特新小巨人"荣誉;2022年,被河北省工信厅认定为"质量标杆企业"称号;2022年,荣获"制造业单项冠军产品"。

公司一直坚持"质量就是生命"的企业宗旨,凭借质优的产品、良好的信誉、热忱的服务,在客户中建立了良好的口碑。我公司将一如既往秉承"质量为先、客户至上"的原则,满足顾客对产品的要求。

- 二、环境保护执行情况
- 1、公司环境目标完成情况:废气、噪声排放达标;重大环境污染事故为零;危废合法处理率 100%;突发环境事件为零;造成社会舆情为零。
- 2、公司在2023年加大了环保方面的投资,尤其是在VOCS治理方面,对在线报警装置进行升级改造,开展了VOCS泄漏修复与检测,减少了跑冒滴漏现象的发生。VOCS深度治理以来,公司加强清洁原辅材料源头替代,严禁不合格原材料进厂,推广低(无)VOCS含量原辅材料和产品使用。
- 3、2023年公司始终按照环境影响评价和"三同时"要求开展生产活动,不存在超标排放问题。减排效果明显,低于排污许可证标准,应急措施不断完善,环境管理工作明显提升。

# 三、能源消耗

公司 2023 年主要使用的能源为电能、天然气、蒸汽,通过降耗

增效、节约能源和源头管理、过程控制达到节约能源、减少污染排放的目的,为科学发展、建立资源节约型和环境友好型企业奠定坚实的基础,为社会的可持续发展做出贡献。

### 四、碳排放情况

公司高度重视节能低碳发展,积极参与培训、加强宣传,不断提升企业员工节能低碳意识水平,基于对公司生产过程碳排放的盘查和研究工作,完善能源统计工作,编写了《2023年温室气体排放报告》。

五、2023年社会责任履行情况

### 1、员工关爱行动

### (1) 健康小屋

2023年11月15日,公司首个健康小屋正式建立,自助血压计、血糖仪、身高体重一体机等自助测量工具一应俱全,可免费为员工进行健康检测、心理咨询、健康咨询、职业健康教育等多种服务,至今已累计服务超过300人次,在提升员工幸福感的同时,也为企业践行社会责任感的初衷奠定了良好的基础。

# (2) 困难职工慰问

为密切联系广大职工,解决职工实际困难,充分体现公司及工会对困难职工的关心关爱和新春祝福,2023年10月7日,公司领导班子代表公司及工会,对困难职工家庭进行走访慰问,详细询问了他们的工作、生活及健康状况等情况并送上慰问金,鼓励他们继续保持乐观向上的生活态度,坚定信心,争取早日走出困境,过上幸福生活。

# 2、环保公益活动

### (1) 义务植树活动

阳春三月,绿意萌动,植树播绿正当时。为践行公司绿色环保生态理念,改善地区生态环境,充分体现公司高度的社会责任感和使命感,2023年3月12日,公司组织员工开展绿色春天义务植树活动,三人一组五人一群,分工协作干劲十足。公司上下将始终践行绿色发展理念,积极投身环保公益活动,为社会发展增绿添彩。

### (2) 全民洗园活动

为提升园区整体形象,增强环保意识及环保理念,响应中央及各级党委的号召,建设资源节约型、环境友好型企业,2023年开始公司每月积极参加园区组织的"全民洗园"公益活动。活动中党员干部带头担当,各部门积极响应配合,将清除杂草、清理垃圾、清洁道路、洒水除尘等工作实现常态化、制度化。通过环保公益活动,有效改善了园区环境状况,加强了团队凝聚力,职工安全环保意识和社会责任意识明显提升。

# (3) 环保宣传活动

2023 年 6 月 5 日,为提升我县广大群众的环保意识,增强环保理念,践行绿色环保生活方式,公司在中捷友谊广场开展环保倡议活动。公司员工积极普及生态环境保护知识,倡导绿色文明生活方式,活动现场共发放宣传单、倡议书 600 余份,解答群众咨询 50 余次。通过此次活动,大大增强了群众的环保意识和参与热情。

# 3、强身锻炼活动

疫情末期几乎全厂职工传染新冠病毒,虽然未像疫情初期有致命

危险,但也给职工身体带来严重伤害,随着疫情后的几次流感传染,职工的抵抗力每况愈下,公司党支部积极组织强身锻炼活动。一方面丰富了职工的业余生活,给枯燥的工作增添一分乐趣,一方面增强了职工的体能素质,锻炼了体质,增强了抵抗力。

河北康壮环保科技股份有限公司积极响应国家号召,在自身高质量发展的同时,积极履行企业社会责任,发展公益事业,帮扶困难群体,践行新发展理念,将社会责任与企业发展有机结合起来,不断增强自身参与社会发展的积极性和可持续性,以实际行动践行企业公民的社会责任和义务。